

# Credința

## Anglia a cerut formal ajutorul financiar al Statelor Unite

WASHINGTON. Rador. As sociated Press transmite:

MAREA BRITANIE A CERUT FORMAL AJUTORUL FINANCIAR AL STATELOR UNITE PRINTR'O INALTA PERSONALITATE OFICIALA, CARE A REFUZAT INSA SA FIE CITATA.

SUMA SI NATURA EXACTA A CERERII NU SUNT DIVULGATE, DAR SE LASA SA SE INȚELEAGA CA ACEASTA CERERE AR PUTEA SA NU FIE SOCOTIT A DREPT O CERERE DE IMPRUMUT.

PERSOANA OFICIALA CITATA MAI SUS FIIND INTREBATA DE REUSITA, A LASAT SA SE INȚELEAGA, IN MOD GENERAL, CA, REPORTERII SE AFLA IN POSESIUNEA UNEI INFORMATII EXACTE.

### Contele Teleky:

## Pământul trebuie să ajungă în mâinile agricultorilor pregătiți și fideli...

BUDAPESTA. Primul ministru al Ungariei, contele P. Teleky, vorbind la clubul partidului guvernamental, a spus, printre altele și următoarele:

Chestiunea loturilor de case și problema pământului, nu constituie unul și același lucru. În privința loturilor de case guvernul doarește ca, în limita posibilităților, toată lumea să se simtă acasă.

În ce privește pământul strămoșesc, a subliniat contele Teleky, vorbind despre problemele din Ardealul cedat — el trebuie SĂ APARTINĂ AGRICULTORILOR INVATATI. UNGARIA NU ARE TIMP SĂ AȘTEPTE PÂNĂ CREȘTE O NOUA GENERAȚIE DE AGRICULTORI NOUI ȘI BINE PREGATIȚI. IATA DE CE PĂMÂNTUL TREBUE SE AJUNGĂ ÎN MÂINILE AGRICULTORILOR PATRIOTI ȘI FIDELI PÂNĂ LA MOARTE IDEII STATULUI MAGHIAR, VIITORULUI ȘI REGENTULUI ACETUI STAT.

Aceste declarații, cu caracter aproape oficial, ale contelui Paul Teleky, nu sunt altceva decât urmarea firească și traducerea politică a programului anunțat de generalul Nagy, la adunarea „vitéz”-ilor din ziua de 6 Decembrie, program, ca re în lumina punctului de vedere al guvernului, exprimat de primul ministru, cuprinde proiectele guvernului privitor la regimul ce se va aplica proprietarilor de pământ din Ardealul vremelnice cedat, adică românilor cari au beneficiat de împroprietărire.

## America-și urgitează comenzile militare

NEWYORK. (Rador) Agenția Steini anunță:

D. Knudsen, șeful producției materialului de război a trimis o circulară tuturor fabricilor ceren-

du-le să livreze comenzile la timp dată fiind extrema urgență a situației. Pe de altă parte ministerul de finanțe al Mării Britanii a dat or-

din să se vândă 100.000 acțiuni americane din posesiunea sa destinând suma astfel obținută pentru nevoile militare.

## Ger puternic în Jugoslavia

Belgrad. În toată Jugoslavia domnește un ger extraordinar de puternic. În unele regiuni s'au în-

registrat peste 30 grade minus. Toate apele au înghețat, astfel că na vigația fluvială a fost suspendată.

Cel mai bine informat cotidian este „Credința”.

## General francez împușcat

SANGHAI. Corespondentul agenției DNB transmite o informație după care, câțiva atentatori neunoscuți, au împușcat, ieri noap-

te, cu trei gloanțe de revolver, un general francez cu reședința în teritoriul cesiunii internaționale.

## Din cauza gerului capitala Turciei este izolată

ISTAMBUL. Corespondentul agenției DNB transmite din Istanbul: În urma zăpezilor enorme căzute în ultima săptămână, capitala Turciei este aproape complet izo-

### PENTRU COMBATEREA FRANCMASONERIEI

Bruxelles. Luni seara a fost inaugurată secția belgiană a confederației mondiale pentru combaterea spiritului și ideologiei francmasonice.

### ALTE TRIPOURI CLANDESTINE DESCOPERITE ÎN CAPITALĂ

București. Poliția de moravuri a făcut ieri noapte o altă serie de inspecții inopinate la diverse case din centrul Capitalei unde se jucau cărți și alte jocuri de noroc. În urma acestor descinderi patronii acestor case — tripouri clandestine — vor fi înaintați parchetului.

### „PORUNCA VREMI” A PRIMIT UN AVERTISMENT PUBLIC

București. Nerespectând normele cu caracter permanent în materie de presă, ziarului Porunca Vremii i se aplică un sever avertisment public.

### RADU LOBEY ÎN FAȚA PARCHETULUI

București. D. procuror Radu Florescu, a fost delegat cu cercetarea întrebunțării fondurilor de către Radu Lobey, pe tot timpul cât a fost director de cabinet la ministrul de interne sub regimul politic trecut. Eri au fost audiați o serie de martori, urmând ca cercetările să continue pe astăzi.

lată. Circulația trenurilor între Istanbul și Ankara este întreruptă de mai multe zile, astfel că nici măcar corespondența din străinătate n'a putut fi trimisă.

# Câteva minute in cabina lui C. Tănase

„Curaj Tănase!” o revistă care a stors lacrimi publicului. Impresiile, constatările și regretele omului care a inveselețit o țară întreagă!

L'am găsit pe d. Tănase pe scenă, printre decorurile și trebăluiala zornică a monteurilor, vorbind chiar cu d. primar al Aradului, d. dr. Emil Monția, — care s'a intrusat personal de posibilitățile tehnice ale teatrului și scenei pentru o trupă mare ca și Cărbușul.

Fomalitățile convenționale sunt excluse cu d. C. Tănase, omul care intră în miezul lucrurilor direct. In prezența d-lui primar dr. Monția, îi spuneam marelui nostru artist, că o nostimă doamnă din Arad, mi-a sugerat ideea să-l întrebe „pe Tănase”: cum a sensibilizat cu vârful nasului său cutre murul din București?... Răspunsul a fost declanșarea unor râsete subite, din toate părțile! Plecând d. primar am trecut cu d. C. Tănase în cabina actorilor, renovată, îmbăiată în lumină, animată de actori și plină de „mutre” schimonosite în oglindă în plină activitate, de machiaj, costumare, verificări și returnarea recuzitelor (d. Antonescu lucra spornic și cu talent)

Marele nostru interlocutor în loc, invitându-ne să-l imităm și începem: — E adevărat de doi ani n'am mai venit în turneu, din cauza sănătății, din cauza focului și pagubelor avute și din multe cauze, diferite. In fine, iată-mă: Sunt ăla, sănătos, plin de viață și cu dor de muncă. Constat de rândul acesta, că avem și noi artiștii, o cabină, — subliniază satisfăcut d. C. Tănase, — frumoașă, plăcută cu toalete și electrică, așa da! (Aluzia e transparentă și privește noua conducere a municipiului Arad)

## PUBLICUL ȘI MAREA TRAGEDIE

D. C. Tănase, după 37 ani de teatru, e un psiholog autorizat al masselor, când ne spune: „Știi, după chestia aia cu arbitrajul dela Viena, publicul acuma reacționează altfel: e mai viu, e mai dărz, mai desmorțit și aplaudă strâșnic, încordat, cu energia asta dinamică a vremurilor noi”.

Vine vorba de Oradea, de bufetul lui Vaida, unde d. Tănase venea la amiază, la o bere, plecând după masă, cu pachetele delicatelor lui Vaida, cu mașina, la Felix... de Satu Mare, de Baia Mare, de Sighet, de Zălau, de... Cluj. D.

## Farmacile de serviciu

**ARAD:**  
ROZSNYAI, Piața Avram Iancu. Telefon 15-00  
KARPATI, lângă gara CF Arad-Podgoria.  
FSLDES, Str. Eminescu  
**ȚIȘOARA:**  
Cetate: KUN.  
Fabrică: SARPE  
Elisabetin: MERKLER  
Iosefin: UNGVARI.

Tănase, spiritualul și inepuisabilul C. Tănase, devine trist, posomorit, oltează și tace. Intre discuții, actorul Demetrescu plasează „una”: Ungurii vin la graniță, implorând ofițerii noștri grăniceri, să-i lase să treacă dincoace, că dincolo a început să le ducă, din ocol, bucațele, grâul, porcii și rezervele alimentare. Apoi d. Tănase, continuă: „Teatrul, dle, cu subiectele și temele lui patriotice, — mai cu seamă după „aia” dela Viena, — ține trează conștiința și sentimentul românilor, cari nu uită și nu primesc robia, gratuit, și ai să vezi în actul al doilea, copilul, la școală, când întreabă la rândul lui pe învățător, unde e născut, acesta se întoarce cu fața a hartă, ncepe să caute, dar... comuna lui, e în Ardeal, în teritoriile ocupate și atunci, lasă mâna jos, deprimat și-

spune copilului: „Harta asta nu e bună, eu m'am născut în România...” In încheiere d. C. Tănase urează cititorilor ziarului „Credința” ca sărbătorile Crăciunului, apropiate, fiecare să le petreacă „la el acasă, cu sarmăluțe de porc, cu caltaboși, cu vin din viață lungă, cu sănătate și voe bună, și fiecare să aibă măcar atâta curaj cum are Tănase în... „Curaj Tănase!”

In cabină, forfota era în toi, și actorii, fiecare în felul lui, utilizau diferite pensule și instrumente de costumare și machiaj, ca d. Gică Antonescu, refăcând o recuzită și ceilalți actori mari: — domnul Țiți Botez, d. Dodu, d. Dan Demetrescu, d. Zaharescu, d. Ilea, care... nu costuma însă, fiind ocupat cu agentura teatrală.

PAUL MIRCEA

## Sprîjiți comerțul românesc!



1941 **RADIO** 1941

e marca favorită cu lămpi de oțel

Mare asortiment din toate mărcile aparatelor de radio la unica firmă românească

## Zarna Gheorghe

BULEVARDUL REG. FERDINAND, No. 44. TELEFON 12-95  
Atelier electro-mecanic, nichelaj, točilărie, instrumente medico-electrotehnice, candelabre. Vânzări de aparate de radio cu plata în rate.

## Știri din Deva

— Realizările legionare la minele de aur ale Statului. Conducătorii minelor de aur ale Statului din centrele Săcărâmb, Certej, Zlatna și Roșia Montană, în cadrul unei întruniri au anunțat angajaților sporirea salariilor cu 50%. Această sporire de salarii s'a putut realiza prin renunțarea totală la: jetoane, prime și tantieme a membrilor consiliului de administrație, cari depășeau anual suma de opt milioane. Gestul conducerii legionare a lăsat în rândurile muncitorilor o bucurie de nedescris.

— Cooperative muncitorești. Tot cu ocazia acestei întruniri s'a luat hotărârea înființării mai multor cooperative de aprovizionare în centrele muncitorești, spre a fi ferită populația — în majoritate muncitori — de speculă. Cooperativele vor lua ființă chiar înainte de Crăciun pentru care scop s'au și pus la dispoziție fondurile necesare.

— S'a deschis un azil de bătrâni Alaltăierii s'a deschis azilul de bătrâni în str. Eminescu, în clădirea fostului spital. Inițiativa frumoasă aparține dlui dr. Drăgan Gheorghe, primarul orașului.

— Redacția și administrația noastră pentru județul Hunedoara este în Deva, Piața Unirii No. 12. Telefon 340.

## Vesti din Hunedoara

— Predarea scriptelor și mobilierului preturei plasei Hunedoara. Zilele trecute a avut loc predarea tuturor scriptelor și mobilierului preturei plasei Hunedoara de către d. pretor Aurel Piso, care a fost transferat la prefectura județului Hunedoara. Preluarea s'a făcut de d. Arsenie Dobreiu, noul pretor, transferat în acest post dela prefectura județului.

— Inspecțiile dlui prefect în județ. D. dr. Iosif Costea, prefectul județului nostru, a făcut în cursul săptămânii trecute mai multe inspecții inopinate notariatelor cercale. Dsa a vizitat notariatele din Bunila, Ghelar și Peștișul mic, precum și câteva comune aparținând acestor notariate. Dsa a fost însoțit de d. Arsenie Dobreiu, noul pretor și păr. Augustin Băila, șeful Mișcării Legionare din plasa Hunedoara.

— Arestarea unor comuniști. Poliția locală a arestat mai mulți indivizi, învinuiți pentru propagandă comunistă. Cu actele dresate, învinuiții au fost trimiși în judecată. De subliniat este faptul că din cei arestați nici unul nu este român, fiind în majoritate maghiari și e-

## CORSO

Program dublu senzațional

1) O dramă emoționantă

Un film magnific

S'au cunoscut și s'au iubit

cu Carole Lombard și James Stewart

2) Filmul tinereții și al veseliei

FETITELE AU CRESCUT

cu

Deanne Durbin

Repr la orele 5, 7.15 și 9.15

JURNALE

## FORUM

cinematograful filmelor mar

Telefon 20-10

Măine premieră! Cea mai frumoasă și dabilă comedie a sezonului



Azi ultima oră

**Nanette, fata din popor**

cu HANS SCHÖNKER

și ALBRECHT SCHÜENHAUS

Jurnal nou UFA No. 482. Repr

la orele 3, 5, 7.15 9.30

## Urania

Telefon 12-32

Azi pauză

Măine premieră la orele 3, 5, 7.15

și 9.15. Două premiere deodată.

1.) Cel mai mare film de revistă

cu cea mai frumoasă vedetă

germană

**Dansăm în jurul lumii**

(18 vedete din teatrele lumii)

Carola Höhn, Lucie Höflieb

2.) Cel mai senzațional film de

gangsteri. Gangsterii contra

poliștilor

**Ora fatală**

cu Paul Kelly Saly alera, Jurnal

CAUT garsonieră centru, cu hall baie, cameră servitor. Adresa la ziar.

## A apărut

și s'a pus în vânzare, popularul "Căminul lui Iuân Nojița". Să găsește la toate chiosecurile de ziare, debitele de tutun și toți vânzătorii de ziare din județ.

### TEATRUL COMUNAL

Mercuri 18 Decembrie, orele 8.30

### FESTIVAL ARTISTIC

cu program special de Crăciun, organizat de Liceul Industrial de Fete. Intrarea benevolă. Venitul destinat pentru Ajutorul Legionar.

### INDUSTRIA BIHOREANA SOCIETATE ANONIMA URVIS DE BEIUS (FOST ORADEA)

Duă acționari se încumostințază că adunarea generală extraordinară publicată în Monitorul Oficial No. 287 se amână pe data de 15 Ianuarie 1941, orele 6 p. m.

Consiliul de Administrație

### MICA PUBLICITATE

DE CRĂCIUN, la Salonul de coafură Pirosky din Str. Brătianu 2, Palatul Minorităților, ondulație Dauer, cu sau fără electricitate, 140. lei. Ondulație cu fierul și manicură la vechiul preț

CAUT doică sănătoasă Str. Sincal Nr. 2

CAUTAM vânzător de ziare români. Adresa la ziar Str. Eminescu No. 3.

CASA cu 5 chiriași, 2000 lei venit lunar aproape de centru, urgent de vânzare pentru român etnic, cu prețul de 95.000 Birou Rapid Brătianu 14.

HOTELUL și restaurantul la Lumea Nouă, fost Trei Stele, vis-à-vis de Căile Ferate Arad-Podgoria se va deschide în ziua de 17 Decembrie 1940. Onor. public este rugat a-l sprijini. Bucătărie populară, beuturi din Podgoria. Proprietari Frențiu și Faur.

MOARA țărănească cu valțuri, așezată singură între 3 comune, în apropiere de Arad, caută asociat 80.000.000 lei. Adresa la ziar.

500.000 LEI capital lichid caută combinație comercială, industrială casă sau orice altă afacere cu venit corespunzător. Gheorghe Fărcășiu, comerciant Zam, jud. Hunedoara.

## PE SCURT...

(—) În Moldova sunt viscole puternice și furtuni mari. Din cauza aceasta, circulația trenurilor a fost redusă.

(—) Funcționarii CFR participanți la casa de pensii sunt obligați ca până la 31 Decembrie 1940 să dea o declarație prin care să arate toată averea mobilă și imobilă pe care o posedă, împreună cu membrii familiei, la data de 1 August 1940. Se va arăta și modul în care a fost dobândită.

(—) În fostul stat polon șomajul a început să scadă, datorită lucrărilor de refacere a șoselelor și ameliorarea terenurilor destinate agriculturii.

(—) Au fost prohibite la export mazărea și toate fămurile provenite din plantele oleaginoase.

(—) Avioanele thailandeze, după o pauză de 48 ore, au reinceput atacurile împotriva Indochinei franceze.

(—) În Montreal a izbucnit o puternică epidemie de gripă. Peste 20% din funcționari lipsesedea serviciu fiind bolnavi.

(—) Delal un curier al Societății Danubiana, un hoț a furat, în drum spre Banca Națională, trei milioane lei.

(—) De Crăciun, prizonierii de război vor primi din partea jafei Pius XII, daruri însoțite de binecuvântarea sa.

(—) În Rusia domnește un frig groaznic. Spre granița chinosiberiană s'a înregistrat un ger de aproape 50 grade minus.

## VIATA SPORTIVĂ

### A luat sfârșit activitatea din C.V. Zia B.

ARAD. Cu partidele disputate Ducecă la Timișoara, a luat sfârșit activitatea din acest sezon. Cu toată înfrângerea dezastruoasă, Cfr. din T.-Severin ocupă locul de frunte, periclitat serios de alte grupări. Ca de exemplu: Muncitorii din Reșița, Electrica, Chinezul și Rapid. Mai jos vom publica clasamentul final, din care se poate vedea activitatea societăților în cursul sezonului de toamnă încheiat.

#### Clasamentul:

CFR Severin	9	6	1	2	31	23	13
SSMR	9	6	0	3	22	16	12
Electrica	9	6	0	3	21	9	12
Rapid	9	5	1	3	21	12	11
Chinezul	9	5	1	3	24	15	11
CFR Tșoara	9	4	1	4	17	20	9
Vulturii	9	4	0	5	16	22	8
Crășana	9	3	1	5	14	21	7
CAMT	9	1	2	6	13	28	3
Politehnica	9	1	1	7	11	24	3
Politech.	9	1	1	7	11	24	3

## Lingerie și articole de modă bărbătească

la magazinul

### D. MANEA

Arad, Bdul Regina Maria. Vis-a-vis de prefectura jud.

### Sprijinți comerțul românesc

### Ultimele noutăți literare

Papetărie — rechizite școlare — Odoare bisericesti la

## LIBRĂRIA ROMÂNEASCĂ

ARAD RULEV. REG. MARIA — TELEFON No 13-98

Proprietar: PETRU MILOȘ

## Concursul ziarului „Credința” pentru elevii și elevele școalelor secundare

Direcțiunea ziarului nostru pentru a desvolta gustul și inclinațiile scrise, deschide pe seama tineretului dela școlile secundare, un concurs pentru o lucrare literară, având ca subiect datinile de Crăciun.

Oferim trei premii:

1) 1000 lei, pentru cea mai bună lucrare (proză sau poezie),  
2) 500 lei pentru o colindă originală.

3) 250 lei premiu de încurajare.

Următoarelor cinci lucrări li se vor acorda mențiuni.

Pot participa toți elevii și elevele dela școlile secundare de orice grad. Lucrările vor fi depuse în plic, nesemnate, preferabil scrise la mașină, prevăzute cu un motto. Într-un plic separat, sub același motto, se va depune numele concurenților.

Termenul de depunere până la 18 Decembrie 1940, la redacția ziarului „CREDINȚA” din str. Eminescu 3.

Distribuirea premiilor se va face în ziua de 21 Decembrie, orele 13, în redacția ziarului.

Lucrarea cea mai bună va fi publicată în numărul de Crăciun al ziarului Rosta

## Pentru Ajutorul Legionar

În ziua de 22 Decembrie 1940 ora 16, (patru după dăsa) așezământul pentru ocrotirea orbilor din Timișoara, organizează un mare concert în sala Palatului Cultural cu un program compus din coruri, orchestră, solouri colinde, declamații etc. Venitul este pentru „Ajutorul legionar”. Locurile sunt numerotate. Prețurile benevole. Biletele se găsesc de vânzare în ziua concertului dela orele 8-12 și dela orele 13-16.

ALBERT HAASZ birou pentru negocierea imobilelor. Telefon 22-24 Arad. Strada Eminescu 20-22.

## AVIZ

Subsemnatii, preluând firma ROBITSEK din str. Crișan Nr. 1, facem cunoscut tuturor creditorilor acestei firme ca în termen de 3 zile să-și anunțe pretențiunile, căci în caz contrar ele nu vor fi luate în considerare.

Cu stîmă:

Pervu și Colțeu

Arad

str. Crișan Nr. 1

în localul fostei firme Robitsek

Vânzare estină de covoare mici și mari, indigene și străine.

Dormitor francez nou, mobile moderne, dulapuri combinate, recamier, mese de scris, sufragerii noi și uzate, mobile pentru bucătărie, canapele, mobile antice — estină de vânzare la

## TEMPO

casă de comision Arad (Palatul Fischer Eliz).

## RADIO

17 DECEMBRIE 1940

7: Ora dimineții. 13.15: Ora; cota apelor Dunării și a barei Sulina; Informații artistice și sportive. 13.30: Doine și jocuri din Ardeal, voce: Ilie și orch. Nicușor Predescu. 13.50: Serviciul de știri germane. 14.00: Continuarea concertului. 14.10: D-na Iia Bottez (voce); Colinde. 14.50: Jurnal-cultural. 18.30: Ora; Muzică religioasă instrumentală. 15.00: Jurnal-cultural. 18.30: Ora; Muzică ușoară franceză. 18.40: Colinde, voce: Maximilian Rusnac. 19.00: Posta tehnică. 19.15: Concertul „Coralei Municipiului București”. 19.45: Serviciul de știri germane. 20.00: Radio-jurnal (IV). 20.20: Oratorul de Crăciun, de Joh. Seb. Bach. 22.00: Radio-jurnal (V); Sport. 22.25: Artur Goffmann (voce). 22.50: Muzică instrumentală. 23.00: Jurnal pentru străinătate în limbile: germană, italiană și engleză.

### MARE TÂRG DE CRĂCIUN

Cele mai frumoase bijuterii, ceasornicele cele mai precise tacâmuri, și obiecte pentru cadouri la

## Cele mai frumoase bijuterii

Arad, Palatul Minorităților. Prețuri solide.

## Operațiile britanice din Africa vor înceta?

BEYRUT. (Rador). Agenția DNB anunță de pe teatrul operațiilor militare din Africa de Nord că aprovizionarea trupelor britanice înaintate în special în ce privește munițiile, devine tot mai grea. Iată de ce, spune postul de radio, este de așteptat, încetarea operațiilor britanice. Rezistența italiană sporește tot mai mult.

## Canada afectează un miliard dolari pentru cheltuelile de războiu ale Angliei

OTTAVA. Agenția DNB. anunță că ministrul finanțelor a declarat că în bugetul Canadel s'a prevăzut, pentru anul viitor, un miliard dolari pentru cheltuelile de războiu ale Angliei.

## Statele Unite sunt gata să cedeze unei puteri străine peste 500 vase

WASHINGTON. (Rador) Agenția DNB. anunță că Biroul federal maritim a comunicat că este gata să cedeze unei puteri străine un număr oarecare de vase. Din aceste 24 sunt cargotoburi și vase de pasageri, iar 500 sunt vase de transport pentru cărbuni.

## Mai mulți spărgători identificați de Poliția Arad

ARAD. Poliția Arad a descoperit zilele acestea mai multe bande de spărgători, cari au săvârșit numeroase spargerii în raza orașului nostru.

Prima, alcătuită din: Crișan Iosif, Lipitor Dimitrie, Rațiu Petru și Kovács Iosif din colonia țiganilor, a devastat locuința brigadierului silvic din Ceala de unde au furat mai multe lucruri casnice în valoare de peste 5000 lei. Tot ei au furat dela vād. Cernoczki Mihai din strada Abatorului 10, haine și alimente în valoare de 2000 lei.

Alta, compusă din: Rațiu Lazăr, Petrovici Dimitrie și Kovács Lazăr au furat acum 10 zile dela Schrank Ecaterina mai multe obiecte de valoare. După cercetările Poliției s'a dat peste obiectele furate și au fost înapoiate păgubașei.

A treia, compusă din doi membri anume: Lingurar Jordan și același Petrovici de mai sus, au furat din camera de alimente a lui Jugu Constantin din str. Aprodul Purice, alimente în valoare de trei mii lei.

Și în sfârșit, a patra, care a spart vitrina lui Lantos Iosif de unde au furat diferite pânzeturii și lingerie în valoare de mai multe mii de lei.

Ultimea, ca să nu fie prinsă s'a refugiat la Timișoara, unde a fost descoperită de vigilenții membri ai Biroului Judiciar condus cu pricepere de d. Marcu Viorel. Ei se numesc: Sepeși Emil cunoscut spărgător și horfaș și Ivan Emilia.

Poliția le-a dresat acte de dare în judecată și au fost înaintate, în preună cu hoții, Parchetului Arad.

Cel mai bine informat cotidian este „Credința”.

## D. Molotov la dineul oferit de ambasadorul Italiei

MOSCOVA. Agenția Tass anunță că d. Rossi, ambasadorul Italiei la Moscova a oferit un dineu în onoarea membrilor corpului diplomatic din Moscova. La acest dineu a luat parte și d. Molotov, președintele comisariatelor poporului și comisar

pentru afacerile externe. Este pentru prima dată că d. Molotov, face o vizită la ambasada Italiei. La dineu au mai participat ambasadorul Germaniei și ministrii României, Bulgariei și Ungariei.

## Azi se deschide patenarul Gloria din parcul Eminescu

ARAD. Mâine, Miercuri seara, va avea loc în teatrul comunal din localitate un mare festival cu datini de Crăciun organizat de liceul industrial de fete, în folosul Ajutoru

lui Legionar. Serbarea începe la orele 8.30.

Doamnele sunt rugate să îmbrăcească cu acest prilej costumul național.

## Matronă alungată de autoritățile maghiară înghiață la frontiera română

ARAD. Postul de jandarmi din comuna Dorobanți de lângă frontiera maghiară a descoperit nu departe de comună cadavrul unei femei bătrâne. Au fost anunțate imediat autoritățile locale, și în special parchetul, care a ordonat facerea unei anchete. Ca rezultat acestor cercetări s'a aflat, din actele găsite asupra cadavrului, că este vorba de femeia Terezia Zselinsky de 70 ani. S'a mai aflat că neurocită femeie a fost aruncată peste graniță de autoritățile maghiare, încă în ziua de 10 Decembrie și că este originară din orașul Békéscsaba-Ungaria. Moartea a provocat din cauza gerului care a surprins-o tocmai în momentul când a fost alungată peste graniță de

către amintitele autorități. Vrând să ajungă până în comuna Dorobanți a căzut la pământ și a înghețat. Se mai cercetează de către aceleași autorități pentru a se afla și motivul pentru care o matronă atât în vârstă a putut fi alungată din țara ei și la cine a voit nenorocita femeie să se ducă.

## ALȚI COMUNIȘTI ARESTAȚI ÎN BUCUREȘTI

București. Poliția socială a arestat ieri pe evreul Isac Walter din str. Gen. Praporgescu, care încerca să răspândească manifeste comuniste pe una din străzile Capitalei. Odată cu el a mai fost arestat evreica Roza Guraru și încă doi evrei comunisti.

— DR. ANDREI CRISAN, ginecolog și mamoș și-a început consultațiile între orele 9—1 și 5—7 m., Str. Eminescu Nr. 16.

## Știri diverse

(—) Privitor la încasarea impozitului pe lux și cifra de afaceri ministerul de finanțe a dat prin organele sale următoarele instrucțiuni:

1.) Să se accelereze recensământul ordonat prin ordinul Nr. 294539-1940 pentru a se stabili numele întreprinderi se mai pot bucura de scutire, și cari trebuie impuse, comunicându-ne de îndată rezultatele obținute în urma acestui recensământ.

2.) Verificarea întreprinderilor impozabile la cifra de afaceri va face în afară de controlori indirecte, pentru întreprinderile le sunt special repartizate, și de Dvs. personal, urmând a vă interesa deosebit de mersul încasărilor din impozitul de lux și cifra de afaceri, stabilind cauzele unor eventuale scăderi.

Pentru aceasta nu vă veți mărgini la simple verificări de birou al actelor constatatoare, ci veți proceda la verificări temeinice la sediul întreprinderilor, astfel încât să se poată ajuta la sporirea maximum a încasărilor din acest impozit, pe cari împrejurările azi o reclamă.

Verificările se vor face în special între 1-15 ale lunii curente deosebit și ale fiecărei luni, aplicându-se majorările legale în cazul neplății la timp a impozitului pe lux și cifra afaceri.

(—) Este în deoște cunoscut că, în preajma sărbătorilor Crăciunului se face aprovizionări de mărfuri într'un ritm mult mai accentuat decât în restul anului.

Deaceia, Ministerul de finanțe a dat o serie de instrucțiuni pentru ca să se evite eventualele fraude sustrageri dela plata impozitului de 2% etc. Administrațiile financiare vor trebui să formeze echipe de control cari vor supraveghea prin târguri, magazine și depozitele de mărfuri buna aplicare a impozitului de 2%.

Impotriva celor cari nu se conformă legilor, se vor dresa acte de dare în judecată și vor fi aspru sancționați.

BON Nr. 3  
pentru analiza grafologică